



**Zahájení turistické sezony:
fotoreportáž**

str. 5



**Charitativní přehlídka:
43.000 Kč pro Mongolsko**

str. 8

Zpravodaj města Blanska

ČÍSLO 7 | 12. DUBNA 2017

INFORMAČNÍ ČTRNÁCTIDENÍK ZDARMA

WWW.BLANSKO.CZ

Veselé Velikonoce!

Vedení města Blanska přeje čtenářům zpravodaje příjemné prožití svátků jara, hodně zdraví, štěstí, klidu a pohody.



Město opraví tělocvičny základních škol, oprav se dočkají i chodníky a komunikace

Město Blansko připravuje několik investičních akcí v oblasti školství a komunální údržby. O prázdninách opraví tělocvičny všech čtyř základních škol, připravuje se i výpráva blanenských komunikací, předlážděny budou některé chodníky.

Základní školy a mateřské školy

„V rozpočtu města bylo letos pamatováno na opravu podlah tělocvičen základních škol. Ze strany ředitele Základní školy na Dvorské ulici zazněl i požadavek na vybudování nové kotelny. Vzhledem k tomu, že do budoucna počítáme s připojením všech zařízení města na soustavu centrálního zásobování teplem, jsme se nakonec rozhodli spíše pro komplexní opravu škol. V průběhu prázdnin tak dojde k rekonstrukci nejen podlah, ale i elektrických rozvodů a obložení tělocvičen všech čtyř blanenských základních škol. Náklady na tuto investici se pohybují okolo 5,5 milionu Kč,“ uvedl místostarosta Jiří Crha.

Opravy čekají i na budovy mateřských škol. „V současné době zvažujeme možnost zateplení budov školek na Rodkovského a Divišovské ulici s využitím vhodného dotačního titulu. Ten si však klade podmínky



Asfaltové chodníky na Masarykově ulici projdou letos rekonstrukcí. Foto: J. Franchi

ve formě vybudování vzduchotechniky. Celá věc je proto ještě v řešení,“ dodal Crha, který ale připustil, že město by se mohlo pustit do oprav fasád těchto předškolních zařízení samo s použitím vlastních finančních prostředků.

Kromě pravidelné údržby všech školních budov v majetku města blanenský místostarosta informoval rovněž o rekonstrukci bazény u Mateřské školy na Údolní ulici: „Kromě nevyhnutelné opravy bazény počítáme i s opravou oběhového čerpadla, osvětlení, větrání a šaten. Z městské pokladny na tuto akci poputuje zhruba půl milionu korun.“ Ve stejné mateřské škole letos dojde i na opravu dopadových ploch na školní zahradě.

Komunikace v Blansku a částech města

„V průběhu měsíce dubna zahájíme výpravky komunikací ve městě za zhruba

» pokračování na straně 4

Regenerace sídliště Zborovce se přesouvá na příští rok. Město nezískalo dotaci

Na plánovanou realizaci I. etapy regenerace sídliště Zborovce, ke které mělo dojít v letošním roce, bohužel nedojde. Městu Blansku nebyla přidělena dotace Ministerstva pro místní rozvoj České republiky.

„Město bohužel nebylo jako žadatel úspěšné. O dotaci ale budeme znovu žádat v příštím roce. V rámci první etapy plánované regenerace by mělo dojít na vybudování nových parkovacích stání, chodníků pro pěší nebo na rekonstrukci stávajících chodníků a hřiště. V projektu se počítá i s úpravou a doplněním zeleně u bytových domů,“ připomněl záměry města v této lokalitě vedoucí odboru investičního a územního rozvoje Marek Štefan.

Verejné představení projektu regenerace blanenského sídliště Zborovce proběhlo 5. října loňského roku v Kině Blansko za účasti pracovníků městského úřadu. Zájem o to, jak by se sídliště mohlo proměnit, tehdy projevil asi třicet obyvatel města, kteří se přišli s projektem seznámit. » red

Tajemník Městského úřadu Blansko se stal eOsobností eGovernmentu v kategorii měst

Magazín Egovernment vyhlásil 21. března 2017 eOSOBNOST eGOVERNMENTU pro rok 2017. Slavnostní večer, jehož generálním partnerem byla společnost GORDIC, se konal v prostorách nové budovy Národního muzea v Praze. Nominace na cenu eOSOBNOST eGOVERNMENTU zaslali sami čtenáři magazínu Egovernment.

Nominace byly udělovány ve čtyřech kategoriích:

• eOSOBNOST eGOVERNMENTU v kategorii obcí

• eOSOBNOST eGOVERNMENTU v kategorii měst

• eOSOBNOST eGOVERNMENTU v kategorii krajů

• eOSOBNOST eGOVERNMENTU v kategorii centrálních úřadů

» pokračování na straně 4

Město poskytlo hasičům nový zásahový člun

Město Blansko zapůjčilo Hasičskému záchrannému sboru Jihomoravského kraje, Územnímu odboru Blansko, nový nafukovací člun.

Z městského rozpočtu bylo na jeho nákup uvolněno necelých 50 tisíc Kč s tím, že dovybavení člunu potřebným příslušenstvím budou hasiči hradit z vlastních prostředků. Původní zapůjčené plavidlo pro záchranné práce na vodní hladině, které hasičům

sloužilo od roku 2003, bylo již na hranici životnosti.

Město Blansko dlouhodobě úspěšně spolupracuje s Hasičským záchranným sborem Jihomoravského kraje. V rámci městského rozpočtu pravidelně » pokračování na straně 4

Město upozorňuje řidiče na změny v parkování

Oznámení najdou za stěračem svého vozu.

K nové povinnosti označení času příjezdu na vyznačených místech parkoviště u pošty na Hybešově ulici v Blansku došlo od pondělí 27. března. Někteří řidiči tuto povinnost ale dosud neakceptují. Provinilí řidiče městští strážníci upozorňují na jejich přestupek informačním lístkem s textem o změně v parkování v dané lokalitě. » pokračování na straně 2

Stavba mostu na Staré Blansko vyžaduje výkup a směnu pozemků. Městu chybí zhruba jedna třetina

Přemostění na Staré Blansko schválila v únoru tohoto roku jako svůj investiční záměr Rada Jihomoravského kraje. Slibuje si od něho plynulejší provoz ve městě, méně rizikových situací pro řidiče a odklon nákladní dopravy ze zástavby rodinných domů do průmyslové zóny. Město Blansko nyní intenzivně pracuje na výkupu a směně zainteresovaných pozemků.

„V současné době jednáme se všemi vlastníky pozemků. Realizaci přemostění akceptují s tím, že upřesní své požadavky. Jednotlivé smlouvy jsou tak uzavírány postupně v návaznosti na dohodě o podmínkách majetkového vypořádání. Aktuálně nám zbývá uzavřít asi jednu třetinu smluvních vztahů,“ uvedl starosta města Ivo Polák.

Blanenská nyní připravují výběrové řízení na zpracovatele projektové dokumentace, následně po realizaci zadávacího řízení budou zahájeny projektové práce. „Byli bychom rádi, kdyby se nám podařilo takto rozsáhlý projekt zrea-

lizovat do roku 2018. Pokud získáme stavební povolení a budeme úspěšní v některém z dotačních titulů, stavba mostu jako taková by mohla být zahájena v průběhu let 2019–2020,“ upřesnil Polák s tím, že realizace stavby samotné může trvat déle jak jeden rok.

„Nejedná se pouze o stavbu mostu a komunikací, se stavbou jsou spojeny i stavby inženýrských sítí, jejich přeložky, výluky na dráze apod. Vlastní stavba mostu však musí být otázkou několika měsíců, limitním kritériem bude i termín pro uzavření vypořádání dotace,“ dodal. » red

Stavbou přemostění v prostoru křižovatky ulic Svitavské a Fügnerovy, s napojením na ulici Brněnskou pod areálem společnosti Synthron, hodlá město vyřešit hned dva problémy, a to rychlou dostupnost Starého Blanska pro hasiče nebo zdravotní záchrannou službu a také kolony čekajících aut u přejezdu Blansko-město, které ve špičkách blokuje kruhový objezd na hlavním tahu městem. Provoz na železničním koridoru je tak hustý, že závory jsou ve špičkách spuštěné až čtyřicet minut v hodině. » red

V budově městského úřadu proběhne taktické cvičení s evakuací osob

Taktické cvičení Hasičského záchranného sboru, Územního odboru Blansko, a jednotek dobrovolných hasičů z Rájce-Jestřebí a Černé Hory se uskuteční 27. dubna v budově Městského úřadu Blansko na náměstí Republiky. Manévry na úřadě za plného provozu budou zahájeny v 9:00 hodin ráno. Ukončení cvičení je plánováno na dvě hodiny odpoledne.

„S plánovaným cvičením s následnou evakuací a záchrannou několika zraněných jsou obeznámeni nejen hasiči, ale i všichni úředníci, kteří v budově úřadu pracují. Policie ČR ani zdravotnická záchranná služba se do cvičení nezapojí. Dopravu na náměstí Republiky budou řídit městští strážníci. K možným komplikacím v dopravě, v důsledku parkování hasičských vozů, by mohlo » pokračování na straně 7



Blanenská TV vysílá na internetu. Nalad'te si Blanenský videožurnál na www.blansko.cz

DVA MĚSÍCE PROVOZU ZDARMA
pro všechny nové zákazníky při smlouvě na 24 měsíců

INTERNET KUKI TV BALÍČEK 2v1

alf servis www.alfservis.cz

TOP AUTOSALON BLANSKO

získal ocenění nejlepšího servisu v ČR



Firma TOP AUTOSALON BLANSKO patří mezi nejlepší svého druhu. Na výročním setkání obchodníků značky ŠKODA AUTO v Mladé Boleslavi byla blanenská společnost vyhlášena nejlepším servisním místem značky ŠKODA v České republice za rok 2016.

„Tohoto ocenění si velice vážíme a budeme i nadále dělat maximum pro spokojenost našich zákazníků,“ říká ředitel firmy Zdeněk Němec. Svoje slova potvrzuje konkrétními kroky.

NOVINKA ve vybavení pneuservisu

„Náš pneuservis aktuálně pořídil nejnovější vybavení, dva stroje od firmy HUNTER, který je špičkou ve svém oboru. První z nich je plně automatický montážní stroj Revolution jehož výhody jsou montáže a demontáže pneumatiky s úplnou eliminací poškození ráfků, pneumatiky nebo snižování tlaku. Druhým stojem je Road Force Touch, světová špička ve vyvažova-

vání a diagnostice vibrací kol. Stroj s dynamickým přitlačným válcem, který díky přitlačné síle simuluje jízdu vozidla,“ vysvětluje ředitel.

Oba uvedené stroje jsou v České republice pouze v jednotkách kusů. Díky tomu je pneuservis TOP AUTOSALON BLANSKO vybaven na špičkové technické úrovni, kterou ocení zákazníci především v rychlosti a přesnosti řešení problémů s vyvažováním kol. Ukázky práce na těchto zařízeních naleznete na FB stránkách facebook.com/topautosalon. „Uvedené zařízení bude k dispozici jak našim klientům, tak i soukromým dílnám a pneuservisům v regionu,“ připomíná Němec.

AKCE JARO ZA 249 Kč

Na jaro připravil TOP AUTOSALON BLANSKO pro svoje klienty Jarní servisní prohlídku za akční cenu 249 Kč, která zahrnuje kontrolu funkčnosti klimatizace, diagnostiku, kontrolu podvozku a brzdového systému a mnoho dalších. Při přezutí vozidla na letní pneumatiky navíc provedou technici geometrii podvozku vozidla zdarma!

Aktuální informace, akční nabídky a nabídky ročních, referenčních a ojetých vozů ŠKODA naleznete na našem FB profilu facebook.com/topautosalon.

Nyní přes 30 vozů připravených ihned k odběru!



(placená inzertce)

Pronájem kavárny prozatím láká jediného zájemce

Své nabídky ohledně pronájmu kavárny a suterénních prostor v klidové zóně v centru Blanska mohly firmy dodat do pondělí 20. března. Této možnosti využil jen jeden zájemce.

„V tuto chvíli ho hodláme pozvat ke společnému jednání a upřesnit si, jaké má představy.

Následně se rozhodneme, zda budeme tuto nabídku akceptovat, nebo zda se přikloníme k vypsání

nového výběrového řízení. Vzhledem k tomu, že zahájení provozu kavárny se plánuje nejdříve na září, časový prostor na to máme,“ uvedl místostarosta Jiří Crha.

Ten také dodal, že uvedený adept na pronájem má primární zájem o kavárnu, je však ochoten uvažovat i o pronájmu suterénu.

V podmínkách výběrového řízení totiž bylo uvedeno, že žádost lze podat pouze na pronájem kavárny, podzemí, nebo obojího s tím, že přednost budou mít zájemci o obě prostory současně.

» red



Autory architektonického a designového záměru jsou Martin Habina a Tomáš Berka z Atelieru Habina s. r. o. Vizualizace Atelieru Habina

Tajemník Městského úřadu Blansko se stal eOsobností eGovernmentu v kategorii měst

» pokračování ze strany 1

Vyvrcholením pak bylo udělení hlavní ceny eOSOBNOST eGOVERNMENTU za celkový přínos. Kromě těchto cen Magazin Egovernment uvedl do Síně slávy eGOVERNMENTU digitálního šampiona Ondřeje Felixe.

Josef Kupčák, který se umístil na 1. místě v kategorii měst, dlouhodobě prosazuje jasnou vizi budování informačního systému a elektronizace Blanska. Informační systém je zde tedy podle pořadatele soutěže budován koncepčně. Zároveň se mu daří získávat podporu elektronizaci jak u vedení města, tak u jednotlivých pracovníků.

Je tudíž motivátorem e-governmentu v Blansku. (zdroj: www.egovernment.cz) » red



Foto: Magazin Egovernment

Město poskytlo hasičům nový zásahový člun

» pokračování ze strany 1

uvolňuje finanční prostředky na vybavení hasičů. V loňském roce se například částečně podílelo na realizaci rekonstrukce tělocvičny sboru HZS JMK v Blansku, peníze z městského rozpočtu putovaly v minulosti rovněž na opravu cvičného hřiště.

Letos hasiči ještě obdrží z městské pokladny 200 tisíc Kč, které využijí na pokládku asfaltového povrchu pro nevyhovující příjezdovou cestu v blízkosti cvičné lávky. Plocha je v současnosti pokryta šterkem. » red



Zásahový člun předali hasičům do zápůjčky starosta Ivo Polák a místostarosta Jiří Crha. Foto: J. Franchi



K celorepublikové akci Noc s Andersenem se Městská knihovna Blansko připojuje každoročně. Tématem letošní noci byl legendární Čtyřlístek. Patnáct dětí se vydalo společně po jeho stopách, čas však zůstal i na veselé hry a soutěže. Odměnou za plnění nelehkých úkolů jim pak byl krásný „čtyřlístkový“ dort. Foto: archiv knihovny

Město opraví tělocvičny základních škol, oprav se dočkají i chodníky a komunikace

» pokračování ze strany 1

2,5 milionu korun. Stejnou sumu máme k dispozici i v případě oprav stávajících chodníků. Na chodníky nové vyčlenilo město ze svého rozpočtu téměř 11 milionů korun,“ upřesnil Crha, který připomněl, že další jeden milion korun je určen také na opravu chodníků po rekonstrukci plynovodů. Díky spolupráci města s plynáři původní dlaždice nahradí moderní zámková dlažba.

„Zhruba 700 tisíc korun je rovněž připraveno na modernizaci chodníků v Havlíčkově ulici. V tomto případě práce proběhnou v koordinaci s Vodárenskou akciovou společností. Také původní asfaltové chodníky po obou stra-

nách ulice Masarykovy u autoservisu projdou letos zásadní rekonstrukcí,“ dodal místostarosta.

V souvislosti s úpravou prostoru po zbourání hotelu Dukla blanenští radní počítají i s opravou chodníků v centru města v bezprostřední blízkosti budované klidové zóny. Úprav se dočká i pravá strana ulice Seiferťovy, zhruba v červnu započnou také práce na nové dlažbě mezi dvěma kruhovými objezdy u výškové budovy.

Město již avizovalo pořízení nových laviček, které budou sloužit na náměstích Svobody, Republiky a na Wanklově náměstí. K výměně stávajícího mobiliáře má dojít na přelomu dubna a května.

„Nemohu opomenout ani nezbytné opravy haly v Údolní ulici. Konkrétně půjde o úpravu vstupních dveří, vstupního schodiště a vestibulu. Aktuálně finišují přípravy projektové dokumentace, která počítá s náklady ve výši 800 tisíc korun,“ ukončil svůj výčet Jiří Crha.

V rámci investičních akcí v částech města bude letos uvolněno z rozpočtu města 2,2 milionu korun na opravu komunikace Famílie v Horní Lhotě, v plánu jsou i velkoplošné opravy komunikace na Českovicích. V tomto případě bude ale nejdříve zadán geologický průzkum, s realizací akce město počítá až v průběhu příštího roku. » red

Hasiči radí: Proč je dobré mít doma nainstalované hlásiče požáru

V rámci miniseriálu na městském webu a ve Zpravodaji města Blanska postupně uveřejníme rady profesionálních hasičů a policistů jak se připravit na různé mimořádné události, jak se chovat, když hrozí nebo již nastala mimořádná událost anebo je ohrožena naše bezpečnost.



povídat platným normám a mít označení „CE“. Instalace hlásiče je rychlá a jednoduchá. Při jejich instalaci postupujte vždy podle návodu výrobce.

Vhodné umístění:

- v ideálním případě ve všech obytných místnostech bytu/domu + garáží,
- v případě montáže jednoho hlásiče v bytě vždy v centrální části bytu, např. chodbě (kam ústí jednotlivé místnosti),
- v místnosti vždy doprostřed stropu (dle doporučení min. ve vzdálenosti 60 cm od stěny a ve výšce max. 6 m od podlahy),
- v bytových domech, ubytovných opod. i ve společných prostorech každého podlaží domu.

Nevhodné umístění:

- prašné a vlhké prostory,
- blízkost ventilátorů, tepelných zdrojů, svítidel nebo jiných zdrojů tepla,
- vrcholy půdních prostorů střech tvaru písmene „A“,
- prostory s vysokou koncentrací cigaretového kouře, výparů

barev, rozpouštědel a výfukových plynů.

DESÁTERO DŮVODŮ PROČ SI HLÁSÍČ POŘÍDIT

1. včasná detekce vznikajícího požáru
2. upozornění pomocí zabudované sirény
3. možnost uhašení požáru v jeho zárodku
4. možnost včasné záchrany vašeho života a majetku
5. napájení baterií (vhodné i pro prostory bez elektrické sítě)
6. možnost propojení vícero hlásičů
7. jednoduchá a rychlá instalace
8. dostupná pořizovací cena (cca od 200 Kč)
9. možnost výběru typu hlásiče podle vašich potřeb
10. možnost jednoduše svépomoci provést kontrolu funkčnosti

Pamatujte, je lepší, když vás budí hlásič, než-li hasič.

Příště: Jak předcházet požáru v přírodě

CHCETE VĚDĚT VÍČ?

» red



VAŠE CESTY K BEZPEČÍ

Sešel se rekordní počet lidí, kteří dosáhli na vavříny. Společně zahájili turistickou sezonu

V neděli 2. dubna na Zahájení turistické sezony v destinaci Moravský kras a okolí se v Pivovaru Černá Hora sešly stovky lidí, kteří „dosáhli na vavříny“. Na tradiční turisticko-recesistickou akci vyrazily turistické pochody z Blanska a z Boskovic.

Turisté nezklamali a novou turistickou sezonu 2017 přivítali v Černé Hoře opět v hojném počtu. S diplomem, trofejí, či pouze bobkovým listem dorazilo na nádvoří pivovaru osm set dvacet registrovaných návštěvníků a jednačtyřicet psů.

Počasí letos pořadatelům opravdu přálo, v záchranných stáncích u vstupu do pivovaru tak měli co dělat, aby postupně odbavili stovky nadšenců, kteří přišli ustavit nový český rekord za dohledu komisaře z agentury Dobrý den z Pelhřimova, a to rekord v počtu lidí na jednom místě, kteří „dosáhli na vavříny“.

Z Blanska ráno vyrazily do Černé Hory na tři stovky zaregistrovaných turistů, z Boskovic pak dalších sto dvacet. Řada lidí ale přijela přímo do

pivovaru na kole nebo autem, aniž by se někde registrovali. Vyčleněný prostor tak začal velmi rychle prskat ve švech.

Turistická sezona byla nakonec tradičně zahájena zakrojením turistického salámu. Toho se ujali představitelé měst Blanska a Boskovic společně se zástupcem Pivovaru Černá Hora.

Odměnění pak byli autoři nejzajímavějších nápadů, jak jen lze „dosáhnout na vavříny“. První cenu si odnesla majitelka diplomu za „1. místo v pití piva na čas“, radovat se mohla, jak jinak než ze soudku černohorského piva. Porotce ale zaujala i „bobková víla“, vítěz šachového turnaje na Kubě nebo třínohý pes Tlapka.

» red, fotografie: J. Franchi a S. Mrázek



S rekonstrukcí bazénu začnou v blanenské nemocnici začátkem prázdnin

Vedení Nemocnice Blansko před časem avizovalo svůj záměr zrekonstruovat oddělení rehabilitace. Náklady na rekonstrukci bazénu, zázemí ambulancí a tělocvičny se pohybují okolo pětadvaceti milionů korun. Práce započnou v létě, hotovo by mělo být do čtyř měsíců od zahájení realizace stavby. V červnu zahájí provoz nová oční optika.

„V současné době se připravuje výběrové řízení na dodavatele. Předpokládáme zahájení prací spadá do období začátku prázdnin s tím, že kompletní realizace stavby proběhne ve dvou etapách. V první fázi dojde na rekonstrukci bazénu a zázemí rehabilitačních ambulancí, druhá etapa pak zahrne rekonstrukci tělocvičny,“ upřesnila tisková mluvčí Kateřina Ostrá.

Pacienti rehabilitačního oddělení o své procedury nepřijdou. Po dobu rekonstrukce blanenské rehabilitace budou moci využívat služby Nemocničny na Smetanově ulici.

Vedení Nemocnice Blansko se rovněž rozhodlo přesunout svou stávající provozovnu oční optiky do nově vybudovaného prostoru za informačním centrem, který nebyl návštěvníky a pacienty ne-

mocnice ve větší míře využíván. Realizací tohoto přesunu by se měla rozšířit nabídka služeb pro návštěvníky, pacienty i zaměstnance nemocnice.

„Aktuálně probíhá příprava kolaudace daného prostoru.

Náklady na jeho vybudování se pohybují okolo 475 tisíc Kč. Pacientům by nová optika měla sloužit od června tohoto roku,“ dodala na závěr tisková mluvčí nemocnice.

» red

RADEK ZOUHAR
 PRAŽSKÁ 1, 678 01 BLANSKO
 606 263 064
 PRODEJNA: 774 263 064
 E-MAIL: zouhar_bk@post.cz
 www.podlahyzouhar.cz

PODLAHÁŘSTVÍ ZOUHAR

PLOVOUCÍ PODLAHY · PVC
 PARKETY · KOBERCE
 BROUŠENÍ A LAKOVÁNÍ PARKET
 VINYLové PODLAHY

Vedení města ocenilo práci učitelek mateřských škol

Na blanenské radnici každoročně přijímá vedení města u příležitosti Dne učitelů nejlepší pedagogické pracovníky v Blansku. Letos volba padla na učitelky v mateřských školách. Ředitelé jednotlivých předškolních zařízení ve městě nominovali celkem šest kandidátek na toto ocenění.

„Práce při výchově a vzdělávání je velmi náročná, o to důležitější v raném věku, kdy se u dětí vytvářejí základní návyky a dovednosti,“ ocenil práci učitelek v předškolních zařízeních starosta Ivo Polák.

Za jejich nelehkou práci jim poděkoval i místostarosta Jiří Crha: „Vykonávat povolání učitele vyžaduje především hodně trpělivosti a lásky k dětem. Pro mnohé se stalo celoživotním posláním. Věřím, že největší odměnou jsou vám pěkné vztahy s bývalými žáky, mnohdy dokonce i jejich dětmi.“

Oceněny byly:

- Eva Ehrenbergerová (Základní škola a Mateřská škola, Dvorská 26)
- Alena Greplová (Mateřská škola, Rodkovského)

- Vladislava Plchová (Základní škola a Mateřská škola, Salmoava)
- Věra Fajmanová (Mateřská škola, Divišova)

- Zdeňka Sochorová (Mateřská škola, Dvorská 96)
- Olga Jarůšková (Mateřská škola, Údolní, bez osobní účasti na slavnostním přijetí).

» red



Nejlepší učitelky mateřských škol přijaly na blanenské radnici starosta Ivo Polák a místostarosta Jiří Crha. Foto J. Franchi



Pečení a zdobení perníčků, výrobu pomlázky a dalších dekorací z proutí, velikonočních svíců ze skořápek či vajíčka s překvapením nabídla Galerie města Blanska všem podporovatelům lidových tradic v neděli 2. dubna. Velikonočního tvoření se zúčastnil i místostarosta Jiří Crha. Foto: J. Franchi

30. dubna 2017
od 15.00 (do 01.00 h)
vás zveme na

pálení čarodějnic

rekreační oblast
Palava Blansko

15.00 Zahájení / hraje kapela K-Band Po celé odpoledne bude probíhat
15.20 Čarodějnická show s Āňou a jejími kamarády **Čarodějnická olympiáda**
16.00 Kapela K-Band
16.20 Āňa a její čaropárty
17.00 Kapela K-Band
17.15 Čarodějka Blanska proměna čarodějnických masek
vyhlášení výsledků
18.00 Rozhovor se starostou a místostarostou Blanska
18.10 Zapálení vatry Všechny děti se mohou stát na odpoledne mladými hasiči a vyzkoušet si toto povolání.
18.20 Hry pro děti i dospělé
20.00 Kapela Medium

Programem bude provázet **Aneta Kuklíková**

KULTURNÍ STŘEDISKO MĚSTA BLANSKA



UŽITKOVÉ VOZY Renault
Řešení šitá na míru
Široká nabídka přestaveb a možnost značkového financování

Financování **103 % SERVICE**
Přepáčení pouze 3 %*
Servis na 4 roky zdarma

Hnací síla Vašeho podnikání

AUTECO BS Komenského 9, 680 01 Boskovice
BOSKOVICE tel. 516 454 453, www.autecobs.cz

AMUNDSEN CUP 2017

Necelá dvacítko studentů gastronomických oborů z Blanska, Brna, Třebíče a dalších měst zápolila v prostorách Dělnického domu v Blansku v rámci juniorské barmanské soutěže. Tradiční AMUNDSEN CUP každoročně pořádá Střední škola gastronomická Blansko. Letos akce vstoupila do čtrnáctého ročníku. Příchozí mohli vidět mladé barmany v akci při míchání koktejlů. Součástí soutěžního dne byly i ochutnávky koktejlů a novinkových produktů firmy Stock.

Foto: S. Mrázek

Blanenská nemocnice se zapojí do preventivní akce Den melanomu

Svá znaménka si může nechat bezplatně prohlédnout každý, kdo se v pondělí 24. dubna zúčastní od 7:30 do 14:30 hodin preventivní akce na kožním oddělení ve 4. patře lůžkové části nemocnice. V tento den není nutné se předem objednat.

Kůže je snadno vyšetřitelným orgánem, sami pacienti jsou tak schopni zaznamenat jakoukoli změnu na své pokožce. Vyšetření není radno v tomto případě zbytečně odkládat. Lidé by se podle dermatologů měli chránit proti slunci, rizikovi jedinci by navíc

měli myslet na pravidelné preventivní kožní prohlídky. Vyšetření je jednoduché a nezátěžující. Zaměřujeme se i na další kožní nádory – basaliomy, spinaliomy, či na ostatní rizikové útvary. Jestliže odhalíme nález, pacienti zajistíme další péči.

Kdo si nestihne v tento vyhrazený den nechat svá znaménka zkontrolovat, může se objednat na recepci kožního oddělení (tel.: 516 838 365) k vyšetření.

» Kateřina Ostrá
tisková mluvčí
(redakčně zkráceno)

Výtěžek z charitativní přehlídky letos pomůže dětem v Mongolsku

V pořadí již desátá Charitativní módní přehlídka, pořádaná Dealery naděje, proběhla 1. dubna odpoledne v prostorách Dělnického domu. Výtěžek akce letos poputuje na obnovu centra pro děti a mládež v mongolském Darkhanu.

„Deset let jste nás provázeli naším dospíváním a pomáhali nám pomáhat po celém světě. Ukázali jste nám, že pomáhat a dělat dobré věci má smysl a dokázali jste nás namotivovat k dalším a dalším ročníkům. Už je to sice známá fráze, ale my to vážně nečekali. Přehlídka byla vždy spontánní akcí, která vznikla vlastně shodou příznivých náhod. Byly to nejlepší náhody v mém životě,“ neskrývá dojetí Marie Jahodová, která těmito slovy poděkovala na sociální síti všem přispěvovatelům i těm, kteří se na organizaci akce jakkoli podíleli.

Do Mongolska poputuje minimálně třiadvacet tisíc korun. Toto číslo však ještě není konečné, nejsou v něm totiž ještě zahrnuty všechny příspěvky. Dealerům naděje se tak podařilo za deset let snažení vybrat celkem 438.000 korun.

„Tato jubilejní přehlídka byla v této podobě naší poslední. Říká se, že v nejlepším se má skončit, a proto i my se museli zamyslet nad našimi možnostmi. Přehlídka pro nás pro všechny mnoho znamená, proto hodně stojíme

o to, aby vás bavila a přinášela radost. To, že s ní pro teď končíme ale neznamená, že končíme s plánováním dobrých věcí na pomoc ostatním,“ slibuje na závěr Jahodová.

» red



Foto: J. Franchi

Cestou ve tmě provedou své pány vodící psi

Soutěž vodících psů proběhne v Blansku pod odborným dohledem instruktorů již po třinácté. Podpořit nevidomé a těžce zrakově postižené soutěžící můžete v centru města v pátek 21. dubna od 9:30 hodin. Součástí akce je i doprovodný program pro školy.

Zkoušeli jste si někdy zavřít oči a projít se po louce, uvařit oběd, něco vytvořit...? Myslete si, že to není možné?

Existují lidé, pro které je tento stav celoživotní skutečností. Ztráta nebo vážné porušení zraku způsobí v životě člověka mnoho změn. Je ztížené zvládnutí běžných každodenních úkonů, ohroženo zaměstnání, mnohým zálibám a koníčkům se lze jen ztěžka věnovat. Vztahy v rodině, k přátelům a ostatním lidem jsou vystaveny větším nárokům. V takové chvíli je potřebná pomoc.

Jedním z řešení je vodící pes. Hlavním cílem projektu je ukázat veřejnosti, jak pes pomáhá nevidomému člověku při jeho orientaci v prostoru a samostatném pohybu. Důležitá je i příprava a zdokonalení pohybu nevidomých s vodícím psem a posílení sebevědomí zrakově postižených spoluobčanů. Připraven je doprovodný program pro širokou veřejnost, ale i žáky základních či mateřských škol. K dispozici budou tematické omalovánky, na programu jsou i hry, simulace zrakových vad,

chůze s bílou holí, ukázka kompenzačních pomůcek a podobně. Záštitu nad touto soutěží převzal starosta města Ivo Polák. Časový harmonogram:
• 09:30 hodin: zahájení soutěže – Zámek 3, před ZUŠ Blansko (start i cíl)
• 15:30 hodin: předpokládané vyhlášení vítězů
Za oblastní odbočku SONS Blansko a Bílý klíč porozumění, o. s. se těší na setkání

» Marie Reková
a Věra Peterková

INTERNET V CENTRU MĚSTA ZDARMA

Město Blansko ve spolupráci s firmou Alf servis nabízí zdarma připojení k internetu na nám. Svobody a nám. Republiky.



alf servis